

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
27 ИЮЛЯ
ВТОРНИК
90 (8485)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ ВУДНИ

ПАМЯТЬ ЖИВА

ОЧИН бесплатного установления на могилах участников Великой Отечественной войны памятников, выполненных из мраморной крошки с барельефами, с которым выступило недавно руководство МП ГСС, не только не кануло в лету, а наоборот, как оказалось, нашел поддержку и одобрение во многих трудовых коллективах предприятий, организаций, учреждений районного центра.

Одними из первых откликнулись и взяли на себя расходы по изготовлению и установке памятников на могилы бывших солдат И. П. Рягова, Е. В. Ильина и Е. М. Михайлова в акционерном обществе «Бугачангазстрой». Не осталась в стороне от проведения этой акции и Объединенный профком АО «Бугачангазстрой», возместивший расходы на памятники на могилы К. А. Черных.

Проведение акции «Память продолжается». Об этом свидетельствует сообщение руководства МП ГСС, известившего нас о том, что принять в ней участие изъявили желание администрации района, трудовые коллективы и руководство АО «Ангарская леспромышленная компания», ПЖРЭО и ряд других предприятий, организаций и учреждений.

К НАМ ЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

ПРОШЛУЮ пятницу в редакцию «СП» с 16 часов беспрерывно звонил телефон — здесь шла «Прямая линия» кадинцев с главой района Е. Е. Горовским. За два неполных часа, отведенных на эту акцию, Владимиру Евгеньевичу были заданы многочисленные вопросы на самые разные темы. Главные из них, конечно же, социальные: «Как жить будем?».

«Прямая линия» прошла активно, несмотря на дачную занятость горожан, они не упустили случая и получили исчерпывающие ответы на свои вопросы.

В ближайших номерах будет дан отчет о прошедшем общении наших читателей с главой района по «прямой линии».

РЕМОНТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ОЛНЫМ ходом, с использованием всех имеющихся внутренних резервов предприятий, идут ремонтные работы на дизельэлектростанциях и котельных, принятых на баланс ПЖРЭО.

В Недокуре, например, весь запланированный объем ремонтных работ на котельной уже выполнены, в других поселках еще предстоит работы.

Об этом сообщил нам директор ПЖРЭО В. П. Бобров.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО

Лес — наше богатство?

ЧТО ЗА ВОПРОС, — это же зеленое золото. Но торопись, дорогой читатель, и не будь столь категоричен. Лучше улучши минуту-другую для проследи по тексту, как мы бережем это золото.

Итак, в результате проведенного освидетельствования мест рубок только в 1998 году, в целом по Кодинскому лесхозу выявлены следующие нарушения: «Правил отпуска древесины на корню в лесах РФ», допущенные в процессе лесозаготовительных работ:

1. Уничтожение подроста на площади — 32,77 га (14,7%) к уровню 1997 года — 218686 руб. 40 коп.

Неудовлетворительная очистка мест рубок — 209,27 га (96,5%) к уровню 1997 года, 456227 руб. 00 коп.

3. Оставлено компактных недорубов — 6140,4 м³ (100,3%) к уровню прошлого года 202088 руб. 52 коп.

4. Оставлено расстроенных недорубов, а также сучьев в виде куртины и отдельно стоящих деревьев — 8592,19 м³ (74,7%) к уровню 1997 года, 403083 руб. 45 коп.

5. Брошено деревесину на местах рубок — 5162,93 м³ (89,5%) к уровню 1997 года 574944 руб. 91 коп.

6. Оставлено на лесосеках неокоренные древесины или незашинченной иными способами — 5162,93 м³ (89,5%) к уровню 1997 года, 411412 руб. 04 коп.

7. Уничтожено деревянистые столбы — 51 шт. (182,1%) к уровню 1997 года 23433 руб. 60 коп.

8. Оставлено заваленных пней — 360 шт. (39,0%) к уров-

ню 1997 года, 6679 руб. 40 коп.

9. Самовольная рубка — 659,39 м³, (в 1997 году не выявленна) — 115713 руб. 20 коп.

Некачественно, с отступлением от технологии вели лесозаготовительные работы АОЗТ «Ураль-лес», ООО «Имбас», ТОО «Бионт», ОАО «Бугачангазстрой», ЧП «Федоров В. И.», за что были наименованы неустойки, соответствственно: 821,4 тыс. руб., 240,2 тыс. руб., 194,7 тыс. руб., 116,2 тыс. руб., 135112 руб.

40 коп.) материалы готовятся к представлению неустойки, на-

численные АОЗТ «Ураль-лес» на

сумму 821340 руб. 32 коп. готовы к представлению. Но адрес

предприятия неизвестен, хотя

предприятие официально и не

закрывалось, нести ответствен-

ность практически некому. Вед-

ется совместная работа с на-

логовой полицией Кежемского

района по выявлению право-

приемников АОЗТ «Ураль-лес».

Из пояснительной записки к отчету по Кодинскому

лесхозу на 1 июля 1999 года

по данным освидетельствования мест рубок 1998

года.

значительную часть подроста и молодняка уничтожило ОИК-1 УИИМ УВД АКК (41,1%), ЗАО «Тагара-лес» (22,9%), АО «Стрела» (14,6%). Все остальные лесопользователи уничтожили (21,4%) от всего уничтоженного подроста, но это не

значит, что они работали лучше, так как многие вообще не должны были его сорянуть, поскольку выбрали деревостой поврежденные лесными пожарами в порядке сплошных санитарных рубок.

Всего начислено 2414258 руб.

52 коп. неустоек, предъявлено

к уплате 1496171 руб. 77 коп.

На часть неустоек (96746 руб.

43 коп.) материалы готовятся к представлению неустоек, на-

численные АОЗТ «Ураль-лес» на

сумму 821340 руб. 32 коп. готовы

к представлению. Но адрес

предприятия неизвестен, хотя

предприятие официально и не

закрывалось, нести ответствен-

ность практически некому. Вед-

ется совместная работа с на-

логовой полицией Кежемского

района по выявлению право-

приемников АОЗТ «Ураль-лес».

ОПРОС САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

КАКОГО ЦВЕТА ЭТО ЛЕТО?

ВЕСЕЛО ТОПАЮТ ДЕТСКИЕ НОЖКИ по дорожкам, лето приносит столько счастья! Можно покататься в песочницах, строить забийки замки, можно лопать на даче сочную ягоду или плескаться в теплой воде. Жаркие денеки радуют яркими красками. А какого же цвета — такое лето?

Женя, 5 лет: Лето белого цвета. Не знаю почему, просто белое и все!

ЕСЛИ ВЫ НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА «СП», СДЕЛАТЬ ЭТО ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО. ВПЕРЕДИ— ДОЛГИЕ ОСЕННИЕ ВЕЧЕРА, ВОТ ТОГДА-ТО ГАЗЕТА СУМЕЕТ РАЗВЕЯТЬ ВАШУ ТОСКУ.

Артем, 5 лет: Лето голубое, нет — зеленое, нет — желтое. Да, желтое, потому что солнечко светит.

Катя, 9 лет: Лето разноцветное. На реке — голубое, в лесу — зеленое. Вечером лето золотое.

Рома, 4 года: Я лето не люблю, я зиму люблю. Мне елки нужны.

Слава, 7 лет: Лето синего цвета, как небо или вода. Я ложусь на воду и вверх смотрю. Когда небо чистое, то очень красиво.

Настя, 4 года: Деревья летом зеленые, и трава тоже. Наверное, лето зеленое-презеленое. А какое же еще? Не черное же!

Наташа, 10 лет: Лето — оно такое красивое, когда солнечко светит. У нас на даче лето пестрое. Вот астры: синие, белые и красные. Вот огурцы и кабачки с желтыми цветами. Клубника на грядке красная. А с томатами цветы уже сорвались — только кустики зеленые остались.

Кристина, 6 лет: Лето всегда желто-синее. Солнце светит на небе, вот и получается такой цвет!

Петя, 8 лет: Осень — желтая, Зима — белая, весна — зеленая. А лето — синее, светлое. Не поймешь, то ли синее, то ли желтое, то ли еще какое. Хорошо, если бы лето красное было: чтобы трава и деревья красные, как на Марсе. Здорово, да?

Записала В. БУТАКОВА.

НАПОМИНАЕМ, ЧТО ПОЛУЧАТЬ ГАЗЕТУ ВЫ СМОЖЕТЕ С ТОГО ДНЯ, КОГДА ВЫ ПОДПИШЕТЕСЬ. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ! МАТЕРИАЛЫ О КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ В ТАКОМ ОБЪЕМЕ ВЫ СМОЖЕТЕ ПРОЧЕСТЬ ЛИШЬ В «СП»!

Отчитывается администрация

О РАБОТЕ ОДЕЛА ЛЕСОПОЛЬЗОВАНИЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ В 1998 ГОДУ

В НАШЕМ районе промышленность в основном представлена лесозаготовительными и лесоперабатывающими предприятиями.

За прошедший 1998 год работы промышленных предприятий заметно стабилизировалась, а по отдельным предприятиям наблюдался рост объемов производства продукции. Значительно увеличились объемы таких предприятий как «Ангарская лесопромышленная компания», «Имбалаев», Учреждение УП-288/8, СП «Биба».

За 1998 год в районе было заготовлено 682400 куб. м дре-весины, напилено пиломатериалов 24500 куб. м. Отрадно, что в районе успешно развивается первичная переработка лесоматериалов круглых на пиломатериалы для экспортных поставок. Такие предприятия как СП «Биба» и ООО «Недокула-лес», освоили выпуск продукции на импортном оборудовании (финский, германский и английский), за 1998 год поставили на экспорт продукции 12400 куб. м. Пиломатериалы соответствуют требованиям мировых стандартов и поставляются в Японию и Австрию.

Организовано производство лесозаготовок и лесоподелки при Кежемской ЦРБ. С дальнейшим его развитием появится возможность, при реализации лесоподелки, за счет заработанной прибыли приобретать для ЦРБ лекарственные средства и медицинское оборудование.

Наряду с лесозаготовительными в районе работают четыре лесопромышленные предприятия, которые заготовили в 1998 году 200 тонн сосновой живицы. Хороши показатели Ковинский ХЛХ — на его счету более 120 тонн живицы. Кро-

ме того, он успешно провел зимние подготовительные работы, которые позволят в сезоне 1999 года заготовить 150—200 тонн живицы.

Администрация района, понимая, что с развитием промышленности вступающим поступление в бюджет района средств от лесных налогов, осуществляется всяческая поддержка промышленных предприятий. Наиболее стабильно работающими лесозаготовителями закреплены участки лесофона для аренды на долгосрочную основе до 49 лет. Работа по аренде лесов и передачи их лесозаготовителем продолжается.

Понимая, что развитие лесной промышленности, без привлечения инвестиций будет происходить медленно, администрация постоянно занимается поиском привлекательных в район потенциальных инвесторов. В частности, в настоящий время ведутся переговоры с фирмой «Межинвест», дочерним отделением «Межкомбанка», о строительстве в г. Кодинске завода по лесоподелке на базе цехов завода ЗКПД-140.

Одна из задач — организация новых предприятий и размещение их в поселках района с целью трудоустройства населения, развития доходной базы бюджета района.

Так в с. Паново открыто лесозаготовительное предприятие «Пановолес», в с. Задедово — «Альянс ЕД», в п. Таежево — участок от фирмы «Ангарлескомпания». Открывается филиал от Усть-Илимского ЛДЗ на базе брошенного поселка Согра.

Основной проблемой развития промышленности района является освоение лесных сырьевых ресурсов. В настоящее время научно обоснованная расчетная лесосека осваивается на 20%.

поэтому район имеет перспективы размещения лесозаготовительных предприятий.

Перспективным направлением работы администрации по развитию промышленности является создание и развитие предприятиями деревни с применением высокотехнологического оборудования и быстровозводимых конструкций, использующих сплошной грунтовой фундамент, в т. ч. переработка из местной никелевой древесины и выпуск таких материалов, как ДВП, ДСП, цементолозовая гидролизная спирт, п/этиловая канифоль.

Одной из существенных статей дохода в бюджет района является продажа участков лесофона в рубку по условиям аукциона. За 1998 г. администрация совместно с лесхозом провела 27 лесных аукционов, в результате в районную казну получено 2 424 711 рублей. За 6 месяцев 1999 года — 4 427 132 рублей.

Учитывая большую задолженность ряда лесозаготовительных предприятий по платежам за пользование лесным фондом (Учреждение ОИК-1 и УП-288/8 имели задолженность 6,3 млн. рублей) администрация провела работу по получению от этих предприятий дре-весины в платеж, сдачу их потребителям в г. Лесосибирске и получение средств от их реализации на счета администрации. При проведении этой операции получено 3,2 млн. рублей. Эта работа и далее будет проводиться до полного погашения задолженности от этих предприятий.

В сфере постоянного внимания администрации — вопрос сохранения наших лесных ресурсов от пожаров. К сожале-



нию, Федеральная служба лесного хозяйства выделяет недостаточно средств на эти цели. Ежегодно администрация совместно с лесхозами и авиа-лесоохраной проводит совещания с привлечением всех предприятий и организаций района, на которых вырабатываются комплексные мероприятия по профилактике лесных пожаров, что позволяет значительно снизить загорание лесов и организовать их своевременное тушение.

Важный момент работы администрации — это выбор и подача заявок на выделение лимитов на заготовку леса бюджетным организациям и населению. В 1998 году администрации было выделено на эти цели 85000 куб. м, что позволило снабдить деревнями 16 котельных, заготовить дре-весину для производства пиломатериалов на строительство и ремонт объектов сельского хозяйства, выделить объемы сельским Советам для обеспечения населения дровами.

Совместно с органами рыбо-охраны определены и выделены участки любительского лова ценных пород рыбы по лицензиям. Эти права переданы обществом охотников и рыболовов «Ангара» и «Кежемский», которые и будут выдавать лицензии.

В. ДУТОВ,
зав. отделом лесопользования и промышленности.

О РАБОТЕ ОДЕЛА ПО УЧЕТУ И РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ В 1998 ГОДУ

О СНОВНЫМИ задачами отдела по учету и распределению жилой пло-щади являются:

— обеспечение правильного учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий;

— распределение жилищного фонда;

— контроль заселения квартир и комнат в общежитиях,

— оформление договоров приобретения в собственность жилых помещений.

На основании постановления краевой администрации «Об очередности и порядке предоставления жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в 1996 году» от 02.12.96 в отделе ведется регистрация очередности граждан на получение субсидий. В настоящее время на учете состоит 260 чел.

В течение 1998 г. в городе были сданы две секции дома КПД 211, в процессе переселения выдано 86 ордеров на квартиры. Освободилось 10 муниси-пальных квартир, которые распределены по организациям. За год выпущено 120 ордеров на квартиры, комнаты, гостиные и общежития.

По заявлению граждан про-веден 15 обследований жилищных условий, составлены акты обследования жилищных условий.

Для выселения граждан из самовольно занятых квартир, комната в общежитиях подготавливались документы для районного суда. Отдел по учету и распределению жилой площади представлял интересы администрации в Кежемском

батаризации, переформировано 14

общежитий №№ 1, 3, 5, 6, 7,

общежития гостиничного типа, про-водился контроль за свое-временным продлением договоров аренды на общежития и комна-

тах гостиничного типа, 20

гражданам выписаны преду-

преждениями договора аренды.

Совместно с мастерами ЖЭУ, участковыми РОВД, паспор-тным столом проведено 20 сов-местных обходов комнат гостиничного типа по выявлению не зарегистрированных, самовольно заселенных граждан.

По заявлению граждан по вопросам жилья и приватизации выписано 30 спрэвок. Дважды обновлялся список граждан, состоящих на учете на полу-ченной жилой площади в общежитиях №№ 1, 3, 5 и КПД 133,

134, 135.

По заявлению граждан про-веден 15 обследований жилищных условий, составлены акты обследования жилищных условий.

Для выселения граждан из самовольно занятых квартир, комната в общежитиях подготавливались документы для районного суда. Отдел по учету и распределению жилой пло-

щади на учете на получение жилой площади в общежитии гостиничного типа. В списках очередности при администрации на получение жилой пло-

щади состоят 380 чел., из них 120 состоят на первоочередном получении жилья.

На основании поста-новления составлено 35 спис-ков по распределению и перес-

пределению жилой пло-

щади.

В 1998 г. было подготовлено 50 проектов постановлений (о распределении жилой пло-щади), постановок на учет, об утверждении служебного жилья и т. д. На основании поста-новления составлено 35 спис-ков по распределению и перес-

пределению жилой пло-

щади.

Большая работа проведена по рассмотрению поступивших в отдел заявлений и жалоб граждан. 56 заявлений рассмотрены и гражданам получили ответ. По жилищным вопросам на письма и запросы организаций было дано 25 ответов.

В течение года 140 чел. встали на учет на получение жилой пло-



щади в общежитии гостиничного типа. В списках очередности при администрации на получение жилой пло-

щади состоят 380 чел., из них 120 состоят на первоочередном получении жилья.

На основании поста-новления составлено 35 спис-ков по распределению и перес-

пределению жилой пло-

щади.

В 1998 г. отделом по работе с жилищной комиссией

заседаний жилищной комиссии по вопросам жилья и пять

заседаний по перевозке жилых помещений в нежилые.

За прошедший год отделом приватизировано 225 квартир, выписано 183 договора приобретения квартиры в частную собственность.

Оформлено семь договоров

расторжения приватизации, 15 внутригородских обменов, выписаны три домовых книги на индивидуальную застройку.

Г. ЛАВРОВ,
преподаватель районного от-РФМ, член рабочей группы краевого общественного учреждения «Реликвия».



♦ ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

ВСЕХ НАЗОВУТ ПОИМЕННО

Н ЕДАВНО вернулась из Красноярска, куда ездила собирать документы о наших земляках, прошедших с боями Великой Отечественной войны, для книги «Никто не забыт», которую издает Краевое общественное учреждение «Реликвия». Ведь еще немало погибших, фамилии которых не вошли в книгу «Назовем всех поименно».

Что это будет за книга? Точно известно, что наш район попадает в пятый том из пятнадцати, исполненных с хорошим качеством и полно отражающих боевой путь земляков.

Сразу хочу сообщить, что не все мои земляки найдут в главе не вернувшихся с фронта фамилии родственников. Дело в том, что книга посвящена или погибшим в боях, или вернувшимся после Победы в свой район. Те, кто по каким-либо причинам пустили корни в других областях или республиках и пошли войну на завоевание дамы, в районную книгу памяти включены не будут, или они попадут в подобные книги, но по месту их действительного проживания.

Много добрых слов будет сказано о наших воинах на страницах книги. О таких как Георгий Ильин Бабашкин, который прошел дорогами войны от Волги до Эльбы, как Петр Иванович Белиев — командир орудия 1375-го зенитного полка, кто фронтовой разведчик Петер Константинович Быков. Они не только храбро воевали, но и после Победы честно и геройски тружились в родном Приангарье.

Г. И. Бабашкин стал почетным ветераном Аэрофлота, П. И. Белиев — добряк, человек и примерный семьянин — много сил отдал сельскому хозяйству района. А П. К. Быков вырастил пятерых детей, погибшего после войны солдата-земляка, заменил им отца и хорошиими людьми выпустил в жизнь.

Много, очень много будет напечатано в книге о наших геройских земляках-ангаридах добрых слов. И они этого заслужили.

Анкеты, заполненные на каждого воина, станут храниться в музее Отечественной войны. В этих анкетах будет указано все о наших героях. А в книге «Никто не забыт» найдут отражение только военные годы и те местности, в которых проходили бои. Характерно и то, что о смерти наших защитников не будет рассказывано, ибо подвиг Великого Советского народа в той страшной войне бес-смертен.

Л. ХОМЕНКО,
зам. главы района.

Нам жить в одной семье,
Нам жить в одном кругу,
Иди в одном строю,
Лететь в одном полете.
Давайте сохраним
Ромашку на лугу,
Кувшинку на реке
И клопку на болоте.

МЫ НЕ ПОСЛЕДНИЕ НА ЗЕМЛЕ!

ВОСЕЛЕННОЙ находится множество планет, но среди них самая близкая для нас — самая прекрасная этого Земля. Природа планеты Земля богата всемозможными красками и полна ароматами, она дарует жизнь и восхитительные минуты счастья. ДнепроГЭС — известный зоолог и писатель, ученик убеждён нас:рай существует здесь, на Земле, но люди его потеряют, если не оставят место для животных и растений, для всего, что делает Землю прекрасным избушкой для прекрасного плавания.

Переселиться человеку некуда, выход один: надо бороться, что имеем — тонкую, хрупкую, уязвимую корочку жизни на нашем шаре.

Очень важно не дать сегодня погибнуть тем, кто еще жив. Ибо, машина руки ни одних, мы создадим ненаженную цель

потерь и, в конце концов, можем остаться на планете в одиночестве. Соседство с одноклассиками — несчастья первое!

Пушкинская сказка о золотой рыбке напоминает нам нашу сегодняшнюю жизнь. В Золотой рыбке мы видим Природу — мудрую, строгую и щедрую — в каждой старухе — самих себя! Сказка подсказывает: Человек! Обладай свою властью, чтобы не остаться у разбитого корыта. 90-ые годы объявлены ООН десятилетием образования в области окружающей среды. Центральная библиотека большого внимания уделяет экологической пропаганде. 16 июня была проведена экологическая познавательно-развлекательная игра для старшеклассников «Мы — последние на Земле». Собравшимся были предложены 3 конкурса: «Человек и животные», «Великолепные растительные», литеатуровческая выставка «Книги ли вы?». Обе участвующие команды: «Золотой орёл» и «Стрела» оказались очень эрудированными, они быстро давали ответы на самые трудные вопросы и загадки. Все победители получили призы.

А. КОВЕШНИКОВА,
зав. отделом обслуживания
ЦБС

акция «Книги в дар библиотеке» продолжается!

◆ СПАСАЙСЯ, КТО МОЖЕТ!

БЕЙ КОМАРА В ГЛАЗА — ЧТОБЫ ШКУРКУ НЕ ИСПОРТИТЬ

В жаркие дни, как утверждают специалисты (а покусанные неспециалисты подтверждают), началось массовое размножение комаров: такая погода для них — самая лада. Как же защититься от проклятого зверя?

Самый простой вариант — купить фумигатор (приборчик, напоминающий увеличенный штепсель, в который вставляются пластины со специальной пропиткой). Воткнул его в розетку — и спи себе спокойно, не забывай только пластины менять.

Проблемы с фумигатором могут возникнуть лишь в одном случае — если вы купили подделку. Эти изделия неизвестных народных умельцев, которых называют на всех рынках, иногда имеют обыкновение взорваться. Чтобы избежать побочных приключений, не клейте на слишком уж отставленную дешевизну. Фумигатор не «лечебного» изготовления — даже если это отечественный «Фумитокс» — меньше 20 рублей, как правило, не стоит (без пластины).



Большой минус фумигатора — для него нужно электричество. А если на даче его нет? Или комариную атаку приходится отбиваться непосредственно на грядках? Или на берегу какого-нибудь водоема, где вы, расслабившись после дачных трудов, решили полежать на травке?

Традиционный вариант — repellенты. Все возможных кремов, лосьонов и аэрозолей, которые отпугивают комаров и прочую очутику до нашей кровати, сейчас масса. Есть даже такие, которые не совсем отвратят пахучий (в основном зарубежный). Но хотя медики и уверяют, что repellенты безопасны для здоровья, их в отличие от фумигаторов, не рекомендуют использовать аллергикам. Ни всеми ароматическими средствами можно не пахнуть берегом в такие маленьких детей (так что внимательно читайте, что написано на упаковке). Найболее беззаботное средство — спрей, изготавливаемое на основе перцоидов. (Они относятся к ядовитым веществам, которые смертельны для насекомых, но никак не воздействуют на теплокровные существа — наша горячая кровь неизрывает яду).

А теперь о народных средствах. Самое оригинальное из них одновременно и самое простое: нужно всего лишь сесть с ног до головы во что-нибудь ярко-желтое. Народная молва утверждает, что комары по каким-то причинам терпеть не могут этот цвет.

«Собираясь на пляж, ни в коем случае не пользуйтесь духами или парфюмерными дезодорантами» — такой совет дают нам врачи. Хотите знать почему?

В состав многих духов, туалетной воды и парфюмерных дезодорантов входят фотогенные эфиры масла. Под влиянием солнечного света они могут привести к нарушению

вотивных, «Великолепных растительных» мира, литературная выставка «Книги ли вы?». Обе участвующие команды: «Золотой орёл» и «Стрела» оказались очень эрудированными, они быстро давали ответы на самые трудные вопросы и загадки. Все победители получили призы.

А. КОВЕШНИКОВА,
зав. отделом обслуживания
ЦБС

акция «Книги в дар библиотеке» продолжается!

ТВ-6



ЧЕТВЕРГ, 5 августа

- 10.55, 17.05 День за днем.
- 12.45, 22.20, 2.50 Дорожный патруль.
- 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 13.05, 3.50 Тe Кто.
- 13.20 «Вы — очевидец».
- 15.05 «Найтмен».
- 15.55 «Зов убийцы».
- 19.05 Мультифильм.
- 19.35 «Просто Мария».
- 20.25 Мультсериял.
- 20.55 «Готовы или нет».
- 21.25 3.30 ДИСК-канал.
- 22.30, 4.30 «Грейс в огне III».
- 22.55 «Люблю» Х. ф.
- 0.00 «Новости дня».
- 0.25 «О.С.П. студия».
- 1.25 «В мире людей».
- 1.55 «Савилон 5».
- 3.05 Шесть новостей дня.
- 4.05 «Попутчик».

ПЯТНИЦА, 6 августа

- 10.55, 17.05 День за днем.
- 12.45, 22.15, 3.45 Дорожный патруль.
- 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
- 13.05, 4.10 Тe Кто.
- 13.20 СВ ШОУ.
- 14.00 «Люблю» Х. ф.
- 16.05 «Вавилон 5».
- 19.05 Мультифильм.
- 19.40 «Просто Мария».
- 20.25 Мультсериял.
- 20.55 «Готовы или нет».
- 21.25 ДИСК-канал.
- 22.30, 5.40 «Грейс в огне III».
- 22.55 «Шоу Бенин Хилла».
- 0.00 «Новости дня».
- 0.25 «Скандалы недели».
- 0.55 «ОБОЗ».
- 1.50 «Спорное решение» Х. ф.
- 4.00 Шесть новостей дня.
- 4.25 «Радио хит».

СУББОТА, 7 августа

- 12.05, 22.30, 2.20 Дорожный патруль.
- 12.20 Мультсериял.
- 12.45 «Джек Холборн».
- 13.40 «Робин Гуд».
- 14.30 «Чердачон».
- 14.55, 16.00, 0.00, 2.40, 4.25 ТЕЛЕМАРАФОН «Возвращение домой».
- 15.25 «Сила воды».
- 16.20 ДИСК-канал.
- 17.30 «Понтерик Эзри Пикфорд» Х. ф.
- 19.05 «Мое кино».
- 21.10 «Территория ТВ-6».
- 21.40 «Филлип III».
- 22.45 «Найтмен».
- 23.30 СВ ШОУ.
- 0.35 «Годня» Х. ф., фильм.
- 2.35 Шесть новостей дня.
- 4.50 «Гостель, в которой ты спишь» Х. ф., фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 августа

- 12.05, 22.30 Дорожный патруль.
- 12.15 Мультфильм.
- 12.30 «Джек Холборн».
- 13.25 «Робин Гуд».
- 14.15 ДИСК-канал.
- 15.00 «Пальчики оближешь».
- 15.25 КАНОН-2.
- 16.00 Шесть новостей недели.
- 16.25 «Говорят и показывают Анталья».
- 16.40 «Колосс торпеда» Х. ф.
- 18.35 «Спартак» — чемпион».
- 19.05 «Это — Жириновский».
- 19.30 КИНЕСКОП.
- 21.30 Катастрофы недели.
- 22.50 «БИС».
- 23.25 «Вы — очевидцы».
- 23.55 «Корона Российской Империи, или Снова Неуловимый».
- 2.20 НАША МУЗЫКА: Иванушки.
- 3.20 «Потрошитель» Х. ф.

ПРОГРАММА ПОЛУЧЕНА ПО КАНАЛАМ «ИНТЕРНЕТ»

Елена ОДИНОЦВА.

«Труд».

процесса образования меланина. В результате вместо собственного загоревшей вы рискнете получить непривычно-пачистую кожу. Один из самых популярных и фотосинтетических парфюмерных компонентов — бергамотовое масло, которое добывают из некоторых видов цитрусовых. К слову, бергамотовое масло, изготовленное синтети-

ческим способом, не содержит фототоксичных бергаптеноидов и поэтому безопасно. Но, как правило, мы не ведаем в тонкостях реологии своих духов и не знаем, хороши ли они. Поэтому, собираясь на пляж, или открыть тенистый корт, лучше откажитесь от любой парфюмерии. Между прочим, дерматологи не советуют совмещать процедуру загара и са-

ним неянным удовольствием, как поездание апельсинов. Обычно их трудно очистить без того, чтобы не обрызгаться кашельками сока. А поскольку он и кожура содержат фотосенсибилизирующие субстанции, те участки, куда брызнули сок, могут пострадать. Влажная кожа реагирует на совместную атаку эфирных масел и ультрафиоле-

◆ ОКАЗЫВАЕТСЯ

НА ПЛЯЖ— БЕЗ ЗАПАХА

Поздравляем

Дорогую Елену Юрьевну
БЕЛОМЕСТОВУ поздравляем
с Днем Рождения!

Желаем быть тебе красивой,
Как утренний цветок в розе.
Желаем тебе счастья,
Чтобы завидовали все.
Еще любви тебе желаем,
Большой и чистой, как слеза.
Хотим, чтобы в жизни улыбались
Твои счастливые глаза.
Пусть не будет в твоей жизни
Зла и горя, суеты.
Пусть всегда тебя встречают
Солнце радость и цветы.

Родственники.

Поздравляем Леонида Васильевича АНФАЛОВА с юбилеем!

За заботами, делами
Пролетают годы.
Были радости, печали,
Были и незгоды.
Но сегодня мы желаем
о плохом забыть,
Добрый, радостный, здоровый
100 лет дожить!
Юбилеи бывают не часто,
Словно в небе звезды.
Мы хотим пожелать
только счастья,
Ульбнись веселей —
этой твой юбилей!

Макаровы, Брюхановы.
с. Паново.

Поздравляем Алексея и Татьяну МЕДВЕДЕВЫХ с законным браком!

Желаем удачи в жизни, здоровья и любви.
Мама, баба, сестры, братья, бабушки, дедушки, тетушки, друзья.



Дорогую, родную сестричку Любовь Федоровну КОКОРИНУ от чистого сердца поздравляем с Днем рождения!

Мы так хотим тебе добра, Здоровья, счастья и тепла.
Не знай забой, живи счастливо; Чтоб говорили все всегда:
Как эта женщина красива, Как бесконечно молода.

Люся, Катя.

Поздравляем Михаила Евгеньевича ЧУКЛИНА с Днем рождения!

От души в твой день рождения
Мы поздравляем все тебя.
Желаем счастья и веселья,
Здоровья, радости, добра.

Совет ветеранов.



Сердечно поздравляем с юбилеем дочь Светлану Михайловну ГУБИНУ!

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всем ценны;
Дорогу жизни подлинной.
И много радости на неё!

Мама, папа.

ДВА ОДНОЧЕСТВА



ПЕЙ И ЖИВИ ДОЛГО!

«МЕДНЫЙ ВСАДНИК» — показания: аденома предстательной железы, простатит (острый и хронический).

ЛУМИЕ — применяется при лечении ряда заболеваний желудочно-кишечного тракта, болезней пищеварительных органов, сахарного диабета, органов дыхания, бронхиальной астмы, легочного кровотечения, ОРЗ.

ЖЕНЩИНЕ — корень жизни (про-ко НИДР) — при склерозе, остеохондрозе, нормализует давление, предупреждает рак, хронические заболевания, нарушения климатического периода у женщин, половая слабость у мужчин.

НЕОСЕЛЕН (биоселен) — показания: анемия, лейкоз, остеодистрофия, остеохондроз, артрозы крупных и мелких суставов, кардиопатия с нарушением сердечного ритма, ишемическая болезнь сердца, состояние после инфаркта миокарда, бронхиальная астма, эндемический кашель и различные нарушения деятельности щитовидной железы.

«ЛЕТЬЯЩАЯ ЛАСТОЧКА» — лечебные свойства: очищает печень, желчный пузырь, улучшает отток желчи, очищает почки, суставы, кишечник; обладает ферментативным действием, устраняет несварение пищи, очищает почки, суставы.

«АЦИДУМ-С под углом 40 ГРАДУСОВ». Государственный патент России выдан препаратуре Ацидум-С. Ацидум-С снижает физическую тягу организма к алкоголю. Несколько капель, добавленных в питье (может безводного, болевого), за 1–5 месяцев приводят в норму самых безнадежных.

БАЛЬЗАМ «СПАСАТЕЛЬ». Применение: ушибы, ожоги, вывихи, переломы, долго не заживающие язвы.

ЧАЙ «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН» — помогает разрушать и выводить патологические клетки (онкологические заболевания), снижает отечность, укрепляет зубы и десны, очищает кишечник, лечит тромбофлебит, способствует рассасыванию полипов кишечника, фиброматки.

ТЫКВЕСОЛ — уникальность его в том, что за счет снижения воспалительных процессов полностью восстанавливается функция печени, предстательной железы, слизистой желудка и кишечника.

АНТИАЛКОГОЛЬНЫЕ РАСТВОРИМЫЕ ГРАНУЛЫ. «ФОЛИУМ» — снимает патологическую тягу к алкоголю.

«ИОФ-ВЕНУМ» — применяется при варикозном расширении вен.

«МАГНИТНЫЙ БРАСЛЕТ» — нормализует давление.

Продажа препаратов 29–30 июня с 9 до 15 часов на втором этаже взрослой поликлиники.

(Лицензия ЦЛДФ № 001 г. Москва). 936

ПРОДАЮТСЯ: подвалное помещение в котт. «Крот» (во дворе 314 дома), лиц. «Прогресс-4» с мотором «Вихрь-25» можно по отдельности.

Обращаться по адресу: БГС, д. 8, кв. 5; тел. 4-29-84. 1168

ПРОДАЕТСЯ «ТОЙОТА-СУРФ» (1990 года), 5,5 у. е. ТОРГ УМЕСТЕН. ТЕЛЕФОН 4-26-38.

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира. Обращаться по тел. 4-42-12. 1204

ПРОДАМ две двухкомнатные квартиры либо ОБМЕНЯЮ на автомобиль трехкомнатную квартиру на первом этаже. Тел. 4-29-14, 4-75-17. 1203

ПРОДАМ ИЛИ ОБМЕНЯЮ на автомобиль трехкомнатную квартиру на первом этаже. Тел. 4-49-01. 1200

ПРОДАЮ ИЛИ ОБМЕНЯЮ ГАЗ-31029 «Волга» на КРАЗ, КАМАЗ, МАЗ (бортовой, полуприцеп).

Тел. 4-37-15 с 18 до 23 часов или обращаться по адресу: п. Временный, ул. Новая, д. 9, кв. 1. 1201

ПУПЛЮ недостроенную индивидуальную из 10 тысяч рублей.

Телефон посредника: 4-46-48 в рабочие дни.

1199

ПРОДАЮТСЯ любовые стекла для автомобилей «Москвич», «Нива», «Жигули» (триплекс). Обращаться в магазин «Шанс».

КУПЛЮ аварийный автомобиль.

Звонить по тел. 4-42-33 после 19 часов.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на шестом этаже на трехкомнатную с доплатой.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 23; тел. 4-75-36. 1189

В ООО «Имба-лес» ТРЕБУЮТся на постоянную работу:

— водители лесовозов
— бульдозеристы
— газоэлектросварщики
— трактористы

— бригады на заготовку хлыстов.

Оплата будет производиться ежемесячно, жилье обеспечено.

Обращаться по адресу: пос. Ильинский, ул. Мира, д. 5, кв. 1 с 9 до 19 часов; справки по тел. 5-78.

1172

Утерян паспорт на имя ЯКИМЕНКО АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА, инвалида II группы.

Большая просьба вернуть его по адресу: ул. Колесников, д. 20, кв. 34 и сообщить по тел. 4-46-91.

Администрация Тагаринского с/совета выражает искреннее соболезнование родным и близким трагически погибшей МУХАЧЕВОЙ Нади.

Коллектива Учреждения УП-288/1 выражает глубокое соболезнование Николаю Ивановичу и Ольге Митрофановне Мухачевым по поводу безвременного ухода из жизни дочери Надежды.

Коллективы Кежемской ЦРБ, ЛПК ЦРБ выражают глубокое соболезнование Мухачеву Николаю Ивановичу и его семье по поводу трагической гибели дочери.

Разделяем ваше горе, скорбим вместе с вами.

Коллектив Тагаринской средней школы (учителей и учеников) выражает искреннее соболезнование родителям МУХАЧЕВОЙ Нади по поводу ее трагической гибели.

Сердечной болью отозвалось горькое известие о трагической смерти дочери Надежды в семье Мухачевых Николая Ивановича и Ольги Митрофановны.

Выражаем искреннее соболезнование вам, всем родным и близким, разделяем ваше горе, скорбим.

Терещенковы, Ступина, Пинченковы.

Выражаем искреннее соболезнование семье Ежовых: Римме Дмитриевне, Ивану Ивановичу и дочери Юле по поводу рано ушедшей из жизни ДЕРЕВЯГА Сашеньки.

Коллектив столовой «Ютю» АО «БоГЭС».

Выражаем искреннее соболезнование Ежову Ивану Ивановичу по поводу смерти дочери.

Коллектив нефтебазы УМТС.

Коллектив КСШ № 4 выражает соболезнование Лой Нине Яковлевне по поводу смерти отца — ветерана ВОВ УСОЛЬ-ЦЕВА Якова Иосифовича.

, «СП»

Зв. гл. редактора
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. БУТАКОВА —
корреспондент
Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зав. общественно-политическим отделом
К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отдела информации
Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикующих материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Метранаж — Н. В. СПРИНЯ.

Литографисты — Г. М. ЛЕВДО, А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая.

Тираж 4070.

Заказ № 90.